

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
EN MES, 2 Ptas.; TRIMESTRE, 6  
FUERA  
TRIMESTRE, 4,50  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CÉNTIMOS DE PUNTO LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
50 CÉNTIMOS DE PUNTO LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Reservas y seales mortuorias a precios con-  
vencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Moncho.

Año XXVIII.—Núm. 9.553

Valencia: Lunes 31 de Julio de 1905

Oficinas: Mirana, 7 y 9

**EL SEÑOR**  
**Don Manuel Aparisi de Orellana**  
ha fallecido en el día de hoy á los 53 años de edad  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P.

Su director espiritual, hijos Doña Desamparados y D. Manuel, hermana Doña María de la Pre-  
sentación, hermano político D. José Sanz Remón, abuelos testamentarios, primos, sobrinos y de-  
más parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida, ruegan oraciones por el finado y supli-  
gan la asistencia á la misa de *corpore inseparato*, que se celebrará mañana á las diez, en la parroquia  
de S. Agustín y Santa Catalina, Mártir, y acto seguido á la conducción del cadáver desde la  
casa mortuoria, plaza de Ferris, núm. 5, á la puerta de San Vicente, donde se despedirá el duelo.  
El día 2 y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario en la Real Capilla de Nuestra Señora de los  
Desamparados, á las siete y media de la tarde, á intención del difunto.  
Se suplica no asistan coches.  
A. M. D. G.

**El joven**  
**D. Mariano de Ojeda y Pohmedorff**  
ha fallecido el día 31 de julio de 1905, á las 9 de la mañana  
A LOS 17 AÑOS DE EDAD  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Manuel de Ojeda y Pempinan, Teniente Coronel del Regimiento de  
Caballería de Sesma, y doña Emilia Pohmedorff, hermanas doña Gloria y doña Lucía; abuelo ma-  
terno Sr. Federico (ausente), tios D. Alfredo, D. Emilio y D. Ricardo, primos y demás parientes, su-  
plican á sus amigos se sirvan encomendar á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá  
lugar mañana á las ocho de la mañana, desde la casa mortuoria, pabellón del cuar-  
tel de caballería de Sesma, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

**Clinica del Doctor Moliner**  
Ha regresado el Dr. Moliner.  
Consulta de diez á una.  
Ruzafa, 74, bajo.

## Resumiendo notas

Como ya nos anticipó el sábado la Agencia Mencheta, el rey, en vista de haber mejorado la salud del infante D. Fernando, marchó á Santander á bordo del *Giralda*.  
D. Alfonso fué recibido en la histórica ciudad del Cantábrico con demostraciones elocuente de respeto y cariño; los buques estaban empavesados y los muelles repletos de gentío, que aplaudió y vitoreó al monarca.  
Después de saludar al rey las autoridades, comisiones, etc., formóse la comitiva, y al pasar por la calle de Atarazanas un obrero, gorrin en mano, corrió hacia el coche para saludar á S. M., al mismo tiempo que gritaba: ¡Viva el rey! Los guardias intentaron apartar al obrero, pero advertido de ello D. Alfonso XIII exclamó: «¡Dejad al pueblo que se acerque á mí!»  
El joven soberano presentó la corrida de toros y al aparecer en el palco presidencial fué objeto de una clamorosa explosión de entusiasmo. En la plaza había un lleno estrepitoso. D. Alfonso XIII vestía traje de almirante y llevaba las insignias de las órdenes militares. A la izquierda del monarca se sentó el Sr. Mellado.  
La corrida no tuvo nada de particular; el matador Llimiana brindó el sexto toro al rey y éste le regaló una petaca con su estuche, verificándose después el desfile, que fué muy brillante, y S. M. pasó en coche por el Sardinero, siendo saludado en todas partes su presencia por grandes ovaciones. Luego embarcó en el *Giralda*, donde pernoctó.  
D. Alfonso, que no bajó á tierra por la noche, invitó á comer al teniente de navío don Victoriano Lóriga, mostrándose satisfecho del recibimiento que se le había dispensado, y dijo que pasaría con gusto una temporada en la ciudad.  
En los círculos madrileños siguen los ministeriales desmintiendo los pesimismo que algunos adversarios del Gobierno propalan relativos á supuestos disgustos entre los ministros, y anoche esplotaban la presencia en Ma-

dríd del Sr. Sánchez Román por la necesidad de estudiar el proyecto de bases para la reforma arancelaria, y añadió que irá á San Sebastián antes de que regrese la Corte.  
Dijeron también que el ministro de Agricultura no regresará de San Sebastián hasta que regrese el rey de Santander, pues desea darle cuenta personalmente de su viaje é información hecha en Andalucía.  
El Sr. Canalejas regresó ayer de San Sebastián, y acto seguido celebró una detenida conferencia sobre asuntos electorales con el ministro de la Gobernación Sr. García Prieto, marchando por la tarde para Cercedilla.  
Los críticos del Salón de Conferencias prolababan anoche noticias de amañes del escudismo como preparación de las elecciones, diciendo que en Herrera del Duque comenzó el desmoronamiento del caciquismo con el procesamiento del ayuntamiento de Villarta de los Montes.  
También comentaban vivamente el hecho de que el conde de Romanones haya invitado á los empleados de su ministerio á suscribirse al *Diario Universal*, de cuyo periódico es el ministro de Agricultura el dueño ó principal accionista, y que los subordinados del conde se apresuraron á satisfacer sus deseos temerosos de la cesantía, añadiendo que los empleados que declaró innecesarios el actual ministro se lamentaban, al conocer lo que antecede, de no haberse suscrito al diario, creyendo que así hubiesen evitado la cesantía.  
Otros telegramas se ocupan de los apuros y desbarajuste que han ocasionado en el ministerio de la Guerra los proyectos del general Linares, pues el actual ministro de la Guerra ha tenido que dimitir una real orden disponiendo que por falta de fondos cesen las comisiones que desempeñaban algunos generales y varios jefes y oficiales, los cuales volverán á figurar en las plantillas, y al mismo tiempo se ordena á los capitanes generales que no concedan comisiones que tengan indemnización más que para el cobro de libramientos y asistencia á subastas y consejos.  
El general Weyler ha dicho que el presupuesto de su departamento no ofrecerá grandes novedades, pues las que presentará separadas refiérense á adquisición de material de artillería moderno y á las defensas de las islas Baleares, cuyos créditos necesarios escalonará en tres ó cuatro anualidades.  
Cree el ministro de la Guerra que no abor-

dando ambas cuestiones contraerá una grave responsabilidad, y anuncia que los proyectos se presentará al Congreso el primer día que se constituyan las Cortes; suprimirá los terceros batallones y modificará la inspección de industrias militares.  
El ministro ha dicho que precisa meditar bien las obras de construcción de ingeniería; que reducirá, en caso preciso, el personal, y acabará con los destinos inútiles; presentará un proyecto ascendiendo á segundos tenientes de la escala de reserva á los procedentes de sargento que lleven cinco ó seis años de antigüedad; proveerá las vacantes de segundos tenientes de la Guardia civil y Carabineros con los sargentos de dichos institutos que reúnan determinadas condiciones, y el proyecto referente á la defensa de las Baleares lo dictará según el plan que formule el Estado Mayor General.

Respecto á la cuestión económica, el señor Echeagaray ha formulado algunas declaraciones, que pueden sintetizarse en la siguiente forma:  
Que no existen discrepancias entre él y el conde de Romanones; que considera necesario aprobar la rebaja de derechos del forraje y los créditos para el viaje de Mr. Loubet y para estudiar el eclipse; que hace tiempo que impetra la dictadura por temerse que tomar los acuerdos atropelladamente, á causa de la urgencia de las necesidades y por hallarse encerrados las Cortes, y que la cuestión de los coches la llevará al Parlamento para darle una solución definitiva, pues las reformas de ahora no son más que un lentivo hasta que funcionen las Cortes.  
A pesar de su conocido criterio librecambista, que lo recordará en sus declaraciones, dice que los tiempos han cambiado y que hay que buscar el acomodamiento á las circunstancias; que en las Cortes solo hablará de cuestiones de Hacienda, y que los presupuestos dependen del estado de prosperidad de la nación y desarrollo de la riqueza.

## Conversaciones políticas

(Escrito expresamente para la Correspondencia de Valencia.)  
**La salud del presidente**

Todas las profecías y muchas de las combinaciones políticas que se hicieron durante algún tiempo se fundaban en las contingencias de la supuesta fácilmente alterable salud del presidente del Consejo de ministros.  
Pues bien, lector amigo; te puedo asegurar con noticias indudables, que el presidente del Consejo de ministros goza de salud tan excelente como su tratamiento.  
Y la gozó siempre. Aquello de los constipados, hay quien dice que fueron una leyenda. Hay quien añade más, y es que el Sr. Montero Ríos tiene la política sanitaria de no alardear de su salud; antes se muestra más inclinado á temer por ella que á pregonar sus excelencias.  
Por otra parte, esto de ejercer la dirección de los asuntos públicos deseanjanja y entona á nuestros prohombres. A fuerza de ser ministro, cuentan que la diabetes se frustró en un personaje liberal.  
De otro se dice que la seguridad de presidir una Cámara, cuando gobierna su partido, le conserva todas sus energías á pesar del temperamento borbónico de sangre, y á pesar de los años y á pesar del mal genio nativo que le caracteriza. Nuestro señor hubo que en tres años de oposición padeció gravemente de la vista y se curó radicalmente en los quince primeros días de ministerio.  
Y si el actual jefe del Gobierno, si el señor Montero Ríos nunca ha padecido de aquella enfermedad que para sus éabales suponían los profetas; si ha considerado que vale más estar bueno, aunque la gente lo dude, que estar malo y fingir la salud que falta; si se preocupa más de su buen estado que del juicio torcido de los estraviados y así estaba perfectamente en el ejercicio de sus funciones intelectuales y orgánicas antes de la crisis como estará al presente que veranes de presidente del Consejo en San Sebastián; que desde señala á sus huestes el ministerialismo incondicional; que Canalejas no hace cuestión del reparto de los distritos, que Romanones es el que tiene menos exigencias, y que Vega de Armijo podrá alborotar poco porque Barroso está dispuesto á que sea diputado por la circunscripción de Córdoba, yo no digo que el Sr. Montero Ríos reviente de fuerte, pero que él se sienta apertido y dispuesto, lo demuestra cuanto digo, y lo confirma la última declaración que ha hecho á los periodistas en San Sebastián.  
Le preguntaron sobre la verosimilitud y fundamento de los rumores de crisis, y contestó el Sr. Montero Ríos.  
«Este ministerio se presentará á las Cortes como está constituido al comenzar la legisla-

tura, y después de acabada se presentará también á la otra como está constituido.  
Estos no son los quinientos conservadores de Maura, pero por más modesta afirmación podrían ser los efectivos bienes ministeriales de Montero Ríos.  
Realmente el jefe del Gobierno necesitaba defenderse de los pretendientes, pero positivamente no necesita defenderse de sus enfermedades.  
Se diferencia de muchos de nuestros hombres públicos no caracterizados en que ellos llevarán y Montero Ríos no, una juventud esesivamente activa. Montero practica la higiene en todos sus consejos.  
Es verdad que, como Campaamor, cree que la muerte viene por la humedad y el frío, y que lleva en el verano ropa de invierno, y enciende en junio las chimeneas de su casa, y que las firmas que más pronto echa, como D. José Echeagaray, son las del braserero. Pero á bien que el excesivo abrigo, no siendo en ningún modo abrumador ni congestivo, lo sienta al presidente á las mil maravillas.  
Y pueden creer mis lectores porque lo sé de buena tinta, que al abrigo debe su serenidad electoral, al abrigo fuerte su tranquilidad en medio de los descontentos naturales, al abrigo también que le dejan tan fresco las reclamaciones alarmantes y los *ultimatum* supuestos de los primates de su partido; y si me preguntáis ó le preguntáis al que me dá estas noticias porque el Sr. Montero Ríos le debe todas aquellas ventajas al arroparse mucho, y todo aquel estado excelente de su ánimo al abrigo y al calor, os contestará: Porque se ha liado la manita á la cabeza.  
Donde menos se piensa salta un buen mozo. Puede ser que el Sr. Montero Ríos se empeñe en demostrar que los hombres de superior entendimiento como Echeagaray, comienzan á gozar de una segunda juventud á los setenta años.  
Entonces había que temer por la salud de Weyler, que es un chico; y que no se fatiga ni se enferma el ministro de la Guerra, porque para tal caso esos conservadores ya indican como sucesor un general que comienza por ser tan anciano como el ministro de Hacienda.

Digan lo que quieran los calendarios, nadie tiene más edad que la que representa.  
Más joven que Silveira es López Domínguez, y más que Villaverde el conde de Chesto, puesto que viven más; y Dios les prolongue la vida según mi deseo, como hubiera querido que á los otros no se les acabara tan pronto. Por consiguiente no hablemos de años; porque la edad es la salud, y quien sabe si será un gran secreto para la mejor existencia en la vida pública el gozar de salud excelente como la que goza el Sr. Montero Ríos, y el aparentar que no es tan buena la salud como dicen que aparentaba el Sr. Montero Ríos antes de llegar á presidir los Consejos de la Corona? MARTÍN.

## El Jubileo de la Porciúncula

Mañana, á las dos de la tarde, dará principio en todas las iglesias de los conventos de religiosas franciscanas de esta ciudad el gran Jubileo llamado de la Porciúncula, gracia singular que el mismo Jesucristo, en unión de su Santísima Madre, se dignó conceder al Serafín Patriarca San Francisco de Asís en una aparición celestial que tuvo éste el año 1223, cuando abrumado el gran santo, á vista de los torreses de iniquidad que inundaban la tierra, y el droterro seguro de eterna perdición que seguían tantas almas manchadas por los vicios, acconojado y sígido por tantos males, clamaba al Señor desde su retiro de la Porciúncula con toda su alma, implorando piedad y misericordia para todos los mortales, ofreciendo su propia sangre y vida en oblación para obtener aquella gracia.  
Entonces fué cuando Cristo Señor Nuestro, que nunca se deja vencer en generosidad y fineza, al ver aquel corazón tan magnánimo y generoso del humildísimo Francisco secedió gustoso á sus acombrosas demandas, no siendo esta otra, cuando el Señor le dijo que expresara lo que pedía, que una indulgencia plenaria y total remisión de todas sus culpas y de toda la pena temporal y eterna á ellas debida, quedando los hombres en el mismo estado de gracia que cuando recibieron el Bautismo, debiendo antes haber confesado y comulgado.  
Atónito quedó el Papa Honorio III cuando el pobre y humilde Francisco le manifestó aquella visión del cielo. Los Cardenales se oponen todos á la concesión de tan extraordinario privilegio, nunca visto ni oído, siendo propio tan solo de los Santos Lugares y demás estostas peregrinaciones de Penitencia; más el Pontífice, no obstante, se siente interiormente movido á acceder á aquella súplica, apoyada por la intercesión de la misma Madre de Dios, y hé aquí que dos años después se

promulgó en dicha Iglesia de la Porciúncula tan grandioso Jubileo por los Cardenales legados del Papa, perpetuase éste para el día 2 de agosto, extendiéndose después la misma gracia á todos los conventos de la Orden franciscana, siendo este día aquel en que más concurso de fieles se ven en sus iglesias ansiosos de lograr indulgencia tan extraordinaria, aplicable también á las almas del purgatorio tantas cuantas veces visitaren y oraren en dichas iglesias monacales.  
Los templos donde se gana el citado Jubileo mañana por la tarde y noche y todo el día del siguiente son los de la Puridad, Trinidad, Jerusalén, Santa Clara (de la calle de Ruzafa), Nuestra Señora de los Angeles (de Ruzafa) y Santa María de Jesús.  
En los conventos de religiosos de Sancti-Spiritus y la Magdalena se celebran estos días con motivo de dicho Jubileo extraordinarias romerías de la capital y de los pueblos circunvecinos, permaneciendo toda la noche de mañana abiertas sus iglesias, confesándose unos y haciendo las visitas otros para poder estar libres para el trabajo aquellos colonos.

El mes de agosto y de setiembre son sin duda los dos meses del año en que mayor número de fiestas se celebran en el pueblo.  
Ayer, con motivo de ser la festividad de los Santos de la Piedra San Abdón y San Senén, fueron en gran número las que tuvieron lugar en muchos de ellos, distinguiéndose principalmente por su mayor brillantez las de Sagunto, Torrente, Albalat, Benimaclet y Pineda, cuyas restauradas andas é imágenes figuraron en su lucida procesión de anoche.  
El miércoles, como día propio de Nuestra Señora de los Angeles, además de las funciones religiosas que tendrán lugar en todos los conventos franciscanos, se celebrarán también solemnes fiestas en Mislata, Serra, Benifairó, Cabañal, Palmir, etc., etc., en cuyas iglesias que la tienen por titular y en muchos otros más pueblos y ciudades se luera también el Jubileo de la Porciúncula por concesión especial. J. R.

## Sesión del Ayuntamiento

**Sesión ordinaria**  
Se ha celebrado esta mañana á las diez y media, bajo la presidencia del Alcalde y con escasa concurrencia.  
Figuraban en la orden del día 19 dictámenes.  
El primero, proponiendo se apruebe el proyecto de construcción de un edificio con destino á convento de San Gregorio, y que se abra información pública por veinte días sobre la conveniencia de la obra y que se conceda una gratificación de 400 pesetas al arquitecto autor del proyecto D. Eugenio López Aracil. Es aprobado en su primer extremo y quedan sobre la mesa los dos últimos; se han concedido varias licencias para realizar obras.  
Ha quedado sobre la mesa un dictamen proponiendo que la escritura de expropiación de la casa núm. 5 de la calle del Pilar se otorgue desde luego. En votación secreta, por referirse á un señor concejal, ha sido aprobada la subasta para la venta del solar núm. 11 de la calle de Caldereros.  
Sin discusión han sido tomados los siguientes acuerdos: Aprobar las cuentas presentadas por la Compañía del Norte de los gastos en los pasos á nivel en el camino de Trébal; aprobar la distribución de fondos para el mes de agosto; conceder un mes de plazo para que los herederos de D. Luis Moreno hagan efectiva la cantidad que adeudan; que se pague con cargo á imprevisos el importe de los jornales que ha dejado de percibir D. Pedro Viscaino; adquirir varios muebles y enseres para la Casa del Pueblo; conceder varias bajas en el registro de carruajes; idem en el arbitrio de rejas; aprobar la cuenta general de caudales del presupuesto especial de Enanache y otros dictámenes de menor interés.  
Terminado el despacho ordinario, se ha concedido licencia á varios concejales.  
El Sr. López (D. Antonio) ha presentado una proposición para que se cree una Junta Central aquí en Valencia contra la sberceutosis, de la cual formen parte las autoridades y personas de significación.  
El Sr. Sánchez Bergón ha dicho que esto ya estaba ordenado por la ley, y después de algunas aclaraciones del Sr. López, la proposición ha pasado á estudio de la comisión correspondiente.  
La sesión ha terminado haciendo el señor Boitran (D. Adolfo) algunas indicaciones acerca de negligencias observadas en el Instituto de la Guardia municipal.  
El señor Alcalde ha ofrecido reorganizar el cuerpo en cuanto pase la feria.

## FOLLETTIN (1705)

### Los dramas de París

(Continuación)  
te que pudiera ser el objeto olvidado, tal vez serviría para dar con la huella del verdadero culpable, lo cual se podía suponer, atendidas las palabras pronunciadas por Chenu.  
En su consecuencia, inclinándose sobre el agujero, que podía tener unos dos pies de profundidad, comenzó á revolver la tierra con sus manos cuidadosamente; pero á los pocos minutos renunció á toda esperanza.  
Entonces ocurrióle interrogar á Pedro Chenu, y un instante después penetraba en la especie de vestíbulo que conducía á la cocina, principal aposento de la casa.  
Cuando se disponía á abrir la puerta, la voz de Chenu le hizo oír.  
Y como comprendiese que hablaba á su mujer, permaneció inmóvil.  
—Estechemos—murmuró,—tal vez haga á su mujer confidencias que me rehusaría á mí. Y apliqué el oído á la cerradura.  
Pero Pedro Chenu, según se recordará, se hallaba en un estado que no le permitía ni elevar la voz ni expresar claramente su pensamiento; de modo que después de inútiles esfuerzos para sorprender alguna frase que le pusiera al corriente de lo que se decía, el señor Portal no pudo oír más que algunas palabras aisladas, sin enlace ni conexión.  
—Vamos—se dijo, con un movimiento de impaciencia,—la casualidad no me favorece hoy.  
Sin embargo, no dejó de escuchar obstinadamente, convencido de que detrás de aquella puerta, y por decirlo así, bajo su mano se hallaba el secreto que salvaría á su protegido.  
De repente oyó un grito agudo, un grito de

mujer, y después sollozos de angustia, acompañados de una palabra repetida varias veces.  
—¡Muerto! ¡Muerto!  
—¡Ah!—murmuró el señor Portal estremeciéndose.—¡Muerto! El precioso testigo falso que conocí todo el misterio de ese drama tenebroso, aquel cuyas declaraciones nos habieran revelado la verdad, ha dejado de existir, llevándose á la tumba todas las esperanzas que en él fundaba. La muerte de ese hombre es la pérdida de Carlos Estarvés. ¿Dónde buscar ahora las pruebas que él podría darnos, y á quién preguntar el nombre del asesino, que él conocía? ¡Ah! esto es un golpe terrible para mí... Pero tal vez habrá oído mal... y después de dar ligero golpe en la puerta de la cocina, abrióla y entró.  
Catalina Chenu estaba arrodillada junto á un esposo, tendido de espaldas y sin dar señales de vida.  
—¿Qué quiere usted?—preguntó al señor Portal.  
—Necesito hablar con Pedro Chenu.  
—No se halla en estado de contestar.  
—¿Qué quiere usted decir?  
—Mire usted—contestó Catalina, mostrando el cadáver de su marido,—acaba de entregar su alma á Dios.  
—Esa muerte ha sido muy rápida.  
—¿Quién se lo ha dicho á usted?  
—Apenas hace una hora que le encontré.  
—¿Dónde?—preguntó vivamente la campesina.  
—En el pueblo.  
—¿En casa de quién?  
—En el café de la Paz.  
Catalina se levantó, mirando fijamente al señor Portal.  
—¿Con quién ha bebido?—preguntó.  
—Solo.  
—¿Ahí?  
—¿A qué viene esa pregunta?  
—Porque esa muerte no es natural.  
—¿Qué le induce á creerlo así?

—En primer lugar, esto ha sido como un rayo, con tales padecimientos, que se retorcería como un gusano y además... mire usted su rostro.  
El señor Portal se inclinó sobre el muerto para examinarlo.  
Las facciones, muy contraídas, presentaban un color violáceo; los ojos estaban vidriosos y desmesurados, y una abundante espuma desbordábase de los labios lividos.  
—¡Ha muerto envenenado!—dijo el señor Portal á Catalina.  
—¿Lo cree usted así?—preguntó la mujer estremeciéndose.  
—No tengo la menor duda, y lo sabrá usted por el médico á quien es preciso llamar al punto.  
—¡Envenenado!—murmuró Catalina, ocultando la frente entre sus manos.—¡Ah, esto es espantoso! Lo sospeché desde un principio, pero no quise...  
—Puede usted creerlo; es imposible engañarse.  
—¿Y dice usted que ha bebido en el café?  
—Sí, bebí cerveza, y estaba solo: no puedo ser allí.  
—¿Pues dónde? Al salir del café debió venir aquí directamente, pues no tuvo tiempo de ir á otra parte.  
—Creo que usted se engaña, señora Chenu.  
—¿Cómo?  
—A la salida del café, donde permaneció pocos minutos, en vez de tomar por la izquierda para venir aquí, volvió á la derecha; de modo que seguramente iba á casa de alguien. Sin duda es allí donde le han dado la muerte.  
—No—contestó Catalina, evocando sus recuerdos,—no conocemos á nadie por ese lado... como no sea el señor Douteville, á quien no tratamos, y mi esposo no hubiera osado ir á verle á semejante hora de la noche. Sigúlese una pausa, y después el señor Portal dijo á Catalina:

—¿Quiere usted que le diga mi pensamiento, señora Chenu?  
—Sí, caballero.  
—Pues bien, no hay más que un hombre, uno solo, á quien podía interesar desembarazarse del marido de usted por una muerte violenta.  
—¿Es imposible, caballero! ¿pero quién?...  
—El asesino del señor Douteville.  
—¿El señor de Estarvés?  
—No; éste es inocente; me refiero al verdadero asesino, al que á fuerza de dinero, sin duda alguna, pudo inducir al marido de usted á prestar una declaración falsa contra Carlos de Estarvés.  
—¿Pero caballero!—exclamó Catalina.  
—¡Ah! inútil es negar, pues sé lo que ha pasado con este motivo entre Chenu y Juanita Lorrain á presencia de usted.  
—¿Quién le ha dicho eso?  
—La misma Juanita, que no debe ocultarme nada porque nos hemos consagrado los dos á la misión de salvar á Carlos de Estarvés, cuya inocencia está probada para nosotros.  
—Entonces bien.  
—El asesino, pues, ha sabido sobornar al marido de usted, y preciso es decir también, aunque no sea en su elogio, que Pedro Chenu ha sabido ganar bien su dinero.  
—¡Desgraciado!—murmuró dolorosamente Catalina.  
—Ciertamente es que él solo, gracias á su falsa declaración, ha desvanecido en el ánimo de los jueces las dudas que les acosaban y que hubieran conducido inevitablemente á la absolución del acusado.  
—Ya lo sé—contestó Catalina.—Juanita Lorrain me lo ha dicho todo.  
—Hasta entonces—continuó el señor Portal,—entre Pedro Chenu y el miserable que le indujo al crimen, reinó, como es natural, la mejor inteligencia; pero cuando este último supo de pronto el descubrimiento de Juanita Lorrain respecto á la enfermedad de Vaeboux y á la entrega de la receta del médico en ma-

nos del abogado del señor de Estarvés, así como el hecho de haberse dictado auto de prisión contra el testigo falso, entonces el criminal, no viendo ya en Chenu un salvador, lo consideró como un peligro. Se puede asegurar que el asesino, comprendiendo que su vida estaba á la merced del hombre que le había salvado antes, y que ahora podría perderlo, no pensó ya más que en desembarazarse del terrible confidente antes de que se le redujera á prisión; es decir, en seguida.  
—¿Eso es verdad!—exclamó Catalina iluminada de pronto;—y no puede ser de otro modo.  
—Pues entonces—continuó el señor Portal—procure usted recordar todas las circunstancias que pudieron llamar su atención algunos días hace, así como las palabras de su marido en la perturbación de su ánimo, pues tal vez encontremos algún indicio que nos ponga en la huella del miserable que acaba de matar á su marido. Si tuviéramos la suerte de que el cielo le enviase alguna inspiración...  
—¡Espere usted, espere usted!—exclamó Catalina.—Yo me acuerdo bien de las últimas palabras de mi marido.  
—¿Qué dijo?—exclamó Portal cogiendo las manos de la mujer.  
—Me ha dicho: «Hay un hombre que conoce al asesino del señor Douteville, al verdadero asesino.»  
—¿Y cómo se llama ese hombre?—preguntó el señor Portal estremeciéndose.  
—Es el señor Santiago Douteville.  
—¿Su hermano?  
—Sí, y se lo digo porque al morir me recordé que lo hubiera así; de lo contrario me callaría.  
—Está bien, está bien. Creo que Juanita Lorrain se halla en casa del señor Douteville...  
—Sí.  
—Necesito hablar con ella ahora mismo. Adios—dijo el señor Portal.  
Y se alejó con paso rápido.

En honor de la música del regimiento Inmemorial del Rey número 1

En muestra de agradecimiento a las atenciones que ha recibido esta brillante banda de los jefes y oficiales del regimiento Inmemorial del Rey número 1...

Hoy a las diez se ha verificado este concierto, en el momento, pues el digno general jefe de la región Sr. Loño, acompañado del general gobernador militar interino Sr. Gómez Pallote...

De modo maravilloso ha interpretado la música del Rey el siguiente programa: 1.º Snapsios de España, pasodoble. 2.º Sección de Lohengrin. 3.º Danza india. 4.º Walk'rya (obalgata). 5.º Echo d' Pasado.

Terminado el concierto, los jefes y oficiales del regimiento de Mallorca han obsequiado a todos los concurrentes con un lunch, en el que se han servido con profusión y esplendor aperitivos de jamón, foie gras y galantinas, dulces, helados y exquisitos vinos.

También a la música del regimiento del Rey se le ha servido un lunch, con el siguiente menú: Lunch ofrecido a la música del regimiento Inmemorial del Rey número 1...

Complacidos han quedado todos del agradable rato pasado en el cuartel de Santo Domingo.

Esta noche sale la música del regimiento del Rey para Madrid a incorporarse a su destino. Le deseamos feliz viaje y muchas ocasiones en que luzir su maestría con honra y provecho.

La Feria de Julio Certámen musical

Por lo avanzado de la hora no pudimos dar en nuestro número del sábado el resultado y fallo del jurado del brillante Certámen que este año se ha verificado en la plaza de Toros.

He aquí los premios concedidos después de detenido estudio por parte del jurado: Concurso regional. Segunda sección. Primero, 2.000 pesetas, Alcudia de Carlet.

Concurso regional. Primera sección. Primero, 3.000 pesetas, Alginet. Segundo, 2.000, Játiva. Tercero, 1.750, Torrente. Cuarto, 1.500, Novelda.

Concurso internacional. Primero, 6.000 pesetas, regimiento del Rey. Segundo, 4.000, músicos franceses de Beziers. Nuestra más entusiasta enhorabuena a los ejecutantes, que interpretaron todas sus obras con gran precisión, mereciendo unánimes elogios.

También las damas al jurado que tan imparcialmente ha adjudicado los premios. Carta al Alcalde. El presidente de la banda de música de Beziers dirigió ayer al Alcalde la siguiente carta, que le honra mucho:

Valencia 30 de julio de 1905. Excmo. señor Alcalde de Valencia. Muy señor mío: Antes de marcharnos de la hermosa ciudad de Valencia, considero como un deber, en nombre de todos mis compañeros de la «Lira Biterroise», darle mis más expresivas gracias por el recibimiento de simpatía de que hemos sido objeto, rogándole sirva de intérprete de nuestro agradecimiento a toda la población.

El fallo del Jurado concediéndonos el segundo premio, es altamente justo. Nuestros competidores eran dignos de nosotros, y nos honra el vencimiento en esa condición.

Habiendo recibido la pieza impresa, «Sigrid», la víspera de nuestra salida de Beziers, con tres cortos ensayos no se podía esperar una ejecución perfecta.

Nuestro solo deseo al aceptar la ejecución, a pesar de todo, de una obra tan difícil de Wagner, fué únicamente por satisfacer a la comisión del Certámen musical, y sin vanagloriarnos, ni mucho menos, creemos haber cumplido con un deber.

Marchamos, señor Alcalde, encantados del viaje, y abrigo la esperanza de que las circunstancias permitirán, el año próximo, a la ciudad de Beziers el organizar a su vez un certámen, al que invitaremos a la banda del regimiento del Rey y a la Municipal de Valencia, y la «Lira Biterroise» tendrá mucha satisfacción en recibirlos con cordialidad.

Sírvase, señor Alcalde, aceptar la expresión de mi más atenta consideración. ¡Viva España! ¡Viva Valencia! Castebou de Beauchostes, presidente de la música la «Lira Biterroise de Beziers».

Concierto en el Principal. Las bandas del regimiento del Rey y la de Beziers, que obtuvieron, respectivamente, el primero y segundo premios, dieron un concierto en el teatro Principal. No hubo tanta animación de público como se esperaba, sin duda porque el calor que hacía era verdaderamente asfixiante.

La primera parte del programa estaba encomendada a la banda francesa. La numerosa banda de Beziers ejecutó todas las obras indicadas, con esa buena voluntad y ese deseo de agradar, que tanta simpatía merecen.

El buen gusto con que estaba formado el programa, es digno de ser elogiado como merecido. La «Lira Biterroise» dió a conocer obras maestras de la escuela francesa contemporánea, representada por dos de los más ilustres nombres en el mundo musical moderno: Saint-Saens y Boyer. Eran la fantasía de «Sigurd», «Favotte» y «Déjanire».

Las inspiradas obras de los celebrados maestros franceses produjeron gran efecto, y todos los espectadores pudieron admirar, gracias a los ejecutantes franceses, las hermosas producciones de los dos citados músicos.

La ejecución fué muy esmerada, y el público aplaudió insistentemente al director monseñor Altouir y a sus músicos al terminar cada una de las piezas interpretadas.

La banda francesa, para corresponder a los aplausos, ejecutó una polka fuera de programa.

La segunda parte estuvo a cargo de la música militar española del regimiento del Rey. La banda que dirige el maestro Borrás, resultó anoche en la plenitud de su verdadero carácter. El local a propósito hizo lucir todas las notables cualidades de aquella.

La parte que ejecutó la banda del Rey, ostentaba nombres de autores célebres de escuelas bien distintas: rusa, escandinava y alemana. La abertura de Tschalkowsky (1812), la segunda suite de Póer Góyt, y la Marcha imperial, fueron motivo para ruidosas ovaciones al maestro Sr. Borrás y a sus animados músicos, y a fin de corresponder a ellas tuvo que tocar la banda el pasodoble «Ecos del pasado» (que ejecutó en el certámen el primer día) y otra obra de cortas dimensiones.

El público salió muy complacido.

La veñada de anoche

Estuvo concurrencísima, y el lleno en el Real de la Feria fué au grand complet. A la salida de los toros, ya casi anocheado, fué por todo extremo brillante el desfile por la Alameda, siendo el más concurrencido de carruajes de los verificados al terminar las corridas de la actual Feria, haciéndose gran derroche de serpentinas y confetti. De regreso a la Alameda, los carruajes se dirigieron por las calles de la Paz y de San Vicente, en las que continuó la animación hasta bien entrada la noche.

Los pabellones estuvieron también concurrencísimos, ballándose rigodones en el de la Agricultura hasta después de la una de la madrugada. El local en donde se celebran los bailes populares estuvo rebosante de público y no hubo barrazón, ni resquicio alguno de la Feria que no estuviese totalmente ocupado. A las doce de la noche empezó el disparo del castillo de fuegos artificiales, que dejó complacidísimos a los aficionados.

Mucha gente quedóse en la Alameda después de la una, gozando del fresco y de la amenidad del sitio.

Regreso. A bordo del vapor Colón ha marchado esta tarde para Cetto, previas las escalas de lincarrío, la banda de músicos de Beziers, siendo despedida por la comisión del Certámen y algunos de sus compatriotas establecidos en Valencia. Los deseamos próspero viaje.

Batalla aplazada. En vista del mal tiempo y de la peralutante lluvia de la mañana, el Alcalde ha suspendido la Batalla de flores, cuyo festivo se celebrará mañana.

Herpetismo y Reumatismo

Balneario «Santo Tomás», manantial de aguas sulfurosas, junto a la iglesia del Grao.

Noticias locales

Ayer tuvimos un día de calor insupportable. A las nueve marchaba ya el termómetro 30° y a las doce llegó a 38° al sol y 31° a la sombra. Esta madrugada la temperatura mínima era de 22°, y al amanecer un violento chaparrón. La lluvia ha continuado todo el día con ligeros intervalos, siendo grande el bochorno, pues apenas se ha percibido la brisa. El termómetro ha llegado en su máximo a 29° y la presión barométrica es de 761 mm.

Como teníamos anunciado, se ha celebrado hoy con gran pompa en la iglesia de la Compañía las fiestas de su ínclito fundador el invicto guerrero y esclarecido Santo español San Ignacio de Loyola.

La misa de Comunión se ha visto en extremo concurrencida, como asimismo la de la fiesta, en la que ha predicado un excelente panegírico nuestro paisano el P. Mas, jesuita. Sesenta profesores han interpretado admirablemente la gran misa del maestro Palestrina a voces solas, la cual, por más que ha gustado mucho, no han faltado inteligentes en la materia que decían que con tantos y tan buenos elementos se hubiese podido cantar a toda orquesta una de las mejores misas de los autores modernos, que hubiese satisfecho más que la mencionada, añadiendo que difícilmente se acimulará la música del siglo de Palestrina en nuestra ciudad, pues para ello se habrían de suprimir los hechos los órganos y orquesta, que tanto realce dan a nuestras solemnidades y alegres funciones, y que en la misma Roma operan cantar alguna de las religiosas misas de Giner, Ubada, etc., las preferían a todas las demás.

En el triduo de la tarde predicó otro paisano nuestro, el P. Tarín, tan afamado predicador de Sevilla y Andalucía, quien en los sermones del novenario de San Ignacio que ha predicado en dicha iglesia de la Compañía tanto ha llamado la atención por su notable erudición y celo. Mañana continuará el triduo, y el miércoles será la procesión y reserva del último día de Cuarenta-Horas, predicando en ambos días los mencionados Padres Tarín y Mas.

Mañana se verificarán en el Palacio Arzobispal los exámenes sinodales de fin de mes.

El ayuntamiento de Játiva ha confiado el sermón de la próxima fiesta de la Patrona de aquella ciudad al Dr. D. Valentín Pérez Ramón, catedrático del Seminario de Valencia.

Confortado su espíritu con los Santos Sacramentos ha entregado esta mañana su alma a Dios el distinguido joven D. Mariano de Ojeda Pohmedorff, siguiendo a sus amadísimos padres D. Manuel de Ojeda, teniente coronel de caballería, y doña Emilia Pohmedorff, en el más profundo desconsuelo.

Dios habrá otorgado al malogrado joven el galardón a que se hizo acreedor y derramará sobre sus afligidísimos padres el bálsamo de la resignación cristiana, único que puede mitigar su acerbo dolor, al que nosotros sinceramente nos asociamos.

Esta mañana ha dejado este valle de lágrimas, pasando a morar en el de la eternidad, el Sr. D. Manuel Aparic de Orellana, respetable señor que por su afable trato y relevantes prendas personales era muy conocido y apreciado en esta ciudad, donde será seguramente su fallecimiento muy sentido.

A sus atribulados hijos D. Manuel y doña Doña Aparicio, hermanos de doña María de la Presentación, hermano político D. José Sanz Branon y demás estimable familia enviamos nuestro sentido pésame y pedimos al cielo les conceda consuelo. R. I. P.

En el tren-correo de Madrid han salido el conde del Perú D. Enrique Roldán, el coronel del regimiento de Guadalupe D. Manuel Vázquez con una comisión de jefes y oficiales a Játiva para asistir al entierro del general Sr. Alonso Gáscó y el director de la banda de música de Ingenieros D. Hedefonso Urizar, que formó parte del jurado del Certámen musical.

También marchó anoche a Barcelona don Enrique Granados.

Pasado mañana se verificarán en la Diputación provincial las siguientes subastas de acopios de piedras para la conservación de carreteras: A las doce de la mañana: Aldra y Fabarats, por 6.199 45 pesetas. Depósito, 369 000. A las doce y media de la tarde: Puebla Larga Sumacácel, por 6.199 79 pesetas. Depósito, 369 84. A la una: Utiel al confín de la provincia de Cuenca, por 4.850 08 pesetas. Depósito, 242 50.

En el negociado de Indeterminado de este Ayuntamiento se requiere la compraventa, para asuntos que les interesan, de doña Teresa Bellido Burgueto, Natividad Baitrán Albert, D. Ricardo Benito Garcia, Manuel Calvo Carbonell, Vicente Cufián Carranza, Ignacio Almenar Antón, José Azopardo Gómez, doña Bárbara Muñoz (viuda de Candel), doña Rosa Ruiz Carrasco y Ramona Carrasco Bonet.

Teatro Apolo.—Gran éxito de la compañía Varieté; todas las noches la troupe Rusa, «La Muñeca», «Los Tufanos».

El señor presidente de la Diputación provincial ha firmado hoy todos los libramientos de carácter obligatorio y preferente correspondientes al mes que hoy termina, montantes a 84.000 pesetas.

En esta suma no están comprendidos los de los asilos provinciales y Hospital, que han sido pagados esta mañana.

En Santa Catalina de Sena se celebrarán solemnes cultos al Patriarca Santo Domingo de Guzmán, cantándose los jueves a las cinco de la tarde solemnes maitines por nutrido coro de cochantres, y el viernes, festividad del Santo, a las siete de la mañana misa de Comunión para los Hermanos de la V. O. T., con plática por el director P. Genaro Buitrago, y durante la Comunión se oírán motetes con órgano. A las diez misa solemne a toda orquesta, oficiando los PP. Fradellanos. El sermón estará a cargo del P. Angel Puchades, de la misma Orden seráfica, y se cantará la misa Viam Facis, del maestro D. Lambert Plascencia. Por la tarde a las seis ejercito con sermón por el P. Francisco de los Rios, dominico.

Como ahora son muy pocas las familias que no se quejan de la plaga de mosquitos que por la noche invade las habitaciones, ofrecemos prestarles un servicio publicando los siguientes remedios caseros y baratos para combatir al enemigo:

1.º Poniendo una rama de espíleg; en la cabecera de la cama; 2.º quemando polvos de pelitre en un cacharro; 3.º, colocado en la alacoba una taza con infusión de casia amarga; 4.º, conservando en la habitación un pie de encalpitte; 5.º, cerrando las ventanas antes de acostarse y colocando en la habitación en que se ha de dormir un farol, cuyos cristales estén untados de miel disuelta en un poco de vino. Encendido el farol, todos los mosquitos que haya en el cuarto irán a pararse a él.

Se halla gravemente enferma en Monserrat, hasta el punto de espasarse de un momento a otro un fatal desenlace, doña Paz Chancel, esposa de nuestro amigo el distinguido médico D. German Rodríguez Dalmat, secretario de la Liga de Proprietarios. Dios mejore las horas de la paciente.

Teatro Apolo.—Gran éxito de la compañía Varieté; todas las noches la troupe Rusa, «La Muñeca», «Los Tufanos».

Según nos dicen sevilla, prometen ser este año muy lucidas las fiestas llamadas de la Carchofa que se han de celebrar en honor del Santísimo Cristo el próximo domingo. Se ha confiado el sermón al señor deán Dr. Cirujed y contratado varias bandas de música y los mejores prototónicos.

También en Aldaya, Alboraya, Algemesi, Simat, etc., se celebrarán el mencionado día grandes fiestas, y el sábado, día de la Virgen de las Nieves, en Játiva, Riola y Polifía.

Teatro Apolo.—Gran éxito de la compañía Varieté; todas las noches la troupe Rusa, «La Muñeca», «Los Tufanos».

Hemos tenido el gusto de visitar el salón peluquería que D. Vicente Ponce tiene instalado en la plaza de Santa Catalina y con motivo de haber sido agraciado con el título de peluquero de la Real Casa, ha introducido importantes reformas, no omitiendo gasto alguno, y ha cambiado la estufa del Formol por la estufa seca, que es la última palabra de la asepea.

Ayer se celebró en Riola la fiesta de los Santos Abdón y Sanén, y el día 4 del próximo mes, al anochecer, habrá reparto de premios a los niños y niñas de las escuelas, pasacalles, castillo de fuegos artificiales y serenata; el día 5 fiesta de la Patrona Santa María la Mayor, diana, tracas, función religiosa, siendo el orador D. Miguel Juliá Vilaplana, presbítero de Alcoy, y procesión al anochecer, y el día 6 fiesta al Cristo de los Aligidos con la anterior, siendo el orador el citado cura Sr. Battala.

El mismo día 4, por la noche, se inaugurará la luz eléctrica, mejora que honra al ayuntamiento y a su alcalde.

Para los efectos de la disposición cuarta de la real orden de 15 de enero de 1879, han quedado expuestas al público, por término de ocho días, en la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento, las modificaciones acordadas por la Junta municipal en 18 del actual, relativas a la transferencia que se hace a distintas partidas del presupuesto de las 76.000 pesetas que para la adquisición de terrenos con destino a viveros existen consignadas en el mismo.

Dicen de Buñol que ya ha comenzado aquel ayuntamiento los trabajos para la organización de la feria y fiestas que todos los años se celebran del 26 de agosto al 3 de setiembre, y que al efecto han sido llamados todos los gremios, los cuales han contribuido con su dinero y su apoyo, habiéndose repartido entre los comerciantes los cargos que el ayuntamiento les ha designado, y por eso este año va a superar a todos los años anteriores, organizándose bonitos y variados festejos, que atraerán a la gente, y añaden que la cabalgata promete ser muy brillante este año, pues además de los elementos con que cuenta el ayuntamiento, son varios los jóvenes tanto de la colonia valenciana como de la población, que han prometido presentar algunos bonitos carruajes.

La Sociedad artística «Els Traquils» ha trasladado su domicilio a la calle de El Pilar, número 22.

Hoy es el último día que estará abierta la tómbola que hay instalada en la Glorieta a beneficio del Asilo de huérfanos de San José, y ruegan por nuestro conducto que hagamos presente a todos los que posean billetes premiados se sirvan pasar a recogerlos hasta mañana por todo el día en la misma tómbola, ó hasta el 30 de agosto en el Asilo, calle de Cuarta, huerto de San José.

Transcurrido dicho plazo se entiende que renuncian a ellos.

Las aguas de colonia y quina Royal, que expende la Perfumería y Droguería «El Aquila», son las mejores por su calidad y buen perfume.

La mejor cerveza y más agradable, El Aguila, de Madrid. Pídense en cafés y cervecerías. Depósito, Hijos de G. Burriel.

El regalo del Capitán general a la Tómbola de la Gran Asociación tocó anoche en suerte a la señorita doña Rosario Pascual.

Watham.—De venta en las rojerías de Manuel Armongod, Muñoz Degraña y Antonio López.

Hemos recibido el número 191 de Piedad y Letras, excelente revista dirigida por los Padres Escolapios del Colegio de Valencia.

También ha visitado nuestra Redacción el número 95 de La Señal de la Victoria, órgano de la Milicia de la Cruz, dirigida por Padres de la misma.

No sin justicia han publicado los periódicos locales de estos días, noticias encomiásticas de los adelantos que el Sr. D. Pedro Gómez ha introducido en su manufactura de pianos.

Desposos de «quitar los hechos, h-m-s» tendiéndose ocasión de ver de cerca los esfuerzos, oídos por el éxito, que el Sr. Gómez se impone, para lograr que su antigua fábrica pueda competir con las mejores marcas nacionales y extranjeras.

En el salón de exposición que el citado industrial posee, y que da a la calle del Almirante, hay expuesta estos días una gran colección de hermosos modelos verticales, a cuerdas cruzadas; entre ellos, destaca uno, de estilo modernista, color palo rosa, con flejes dorados y hermosos bronces del mismo estilo moderno; va provisto de tres pedales, que permiten matizar con los mejores efectos de sonoridad.

Mucho nos complace que el Sr. Gómez consiga estos adelantos en bien de la industria de la patria chica, por lo cual le felicitamos sinceramente.

No hoy, como dice un colega de la mañana, sino el 31 de agosto, terminará el plazo para obtener sin recargos las cédulas personales.

El señor delegado de Hacienda ha firmado hoy todos los libramientos de personal de las oficinas públicas, correspondientes al corriente mes.

Urbuaga de Ubiña.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoatas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense Memoria y guías. Se remiten gratis.

El señor Gobernador ha firmado hoy el cese del administrador principal de Correos D. Cayetano Castriello, jubilado a sus instancias.

El Dr. Escuder ha abierto un clínica de enfermedades mentales y nerviosas, calle del Mar, 28, principal. Horas de consulta: de siete de la mañana a las tres de la tarde.

D. Luis Valls y Mascará, director de la clínica del Palau, durante los meses de agosto y setiembre, tendrá su consulta de especialidades abiertas todos los días de diez a una. Falau, 14, bajos. Frenes a la Administración de Correos.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por cortingente: Del ayuntamiento de Anna, 500 céntimos; Bonaguacil, 1.000; Alfarp, 443; Játiva, 2.500; Museros, 949, y Tereza de Coftrenes, 750.

Teatro Apolo.—Gran éxito de la compañía Varieté; todas las noches la troupe Rusa, «La Muñeca», «Los Tufanos».

Mañana tomarán posesión de cargo los nuevos jueces municipales.

Ha sido declarado ceseante el oficial de la sección de Instrucción pública D. Filiberto Bernardo y nombrado en su lugar D. Julián Amo.

Está comprobado

En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, tónico digestivo y anti-gastrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el du de estómago, las acedias, aguas de coque, vomitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenterias, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo como más, digiere mejor y hay mayor animación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarras intestinales de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

Crónica reliquiosa

Cultos para mañana: Jubileo de la Porciúncula. Desde las vísperas de esta día hasta la puesta del sol del miércoles, puede ganarse indulgencia plenaria cuantas veces se visite una iglesia franciscana ó de las Hijas de la Caridad, con las disposiciones que se requieren de confesión y Comunión y rogado por las intenciones de los Sumos Pontífices.

En Catinas, a las siete misa de Comunión con órgano y motetes en la capilla de Santo Domingo de Guzmán; por la tarde a las seis ejercito último del quinquenio con exposición, rosario, Salve, plegaria al Santo Patriarca, sermón, reserva y gozos.

En la Compañía, a las siete misa de descubrir, y por la tarde, a las seis, ejercito de triduo en honor de San Ignacio de Loyola, con trisagio, meditaciones, sermón por el padre Ramon Mas, reserva y gozos.

En el Temple, a las ocho misa de Comunión y ejercito en honor de San Antonio de Padua, como primer martes de mes.

Sucesos

Captura.—La policía ha capturado a un famoso rata apodado Horchatero, ingresándolo de quincena en el Abanico.

Incendio.—En una era, propiedad del vecino de Aignet Salvador Bosh, se han quemado tres pajeros. Créese que el hecho es casual. Las pérdidas se evalúan en 270 pesetas.

Desgracia.—En un pozo que se está construyendo en Palma, en una línea propiedad de D. Francisco Clemente Grau, ha habido un desprendimiento de tierra, sepultando al obrero José Penella Putg, que fué extraído cadáver.

Por riegos.—Tres labriegos, viendo perdidas sus cosechas, se decidieron a tomar riegas de la acequia Mayor de Bonaguacil, con objeto de regar los campos.

Han sido desahucados por la Guardia civil y entregados al juzgado.

Plaza de Toros

Última corrida de feria. La última corrida de esta feria le resultó al Hospital, pero no al público.

La plaza estaba atestada de espectadores, viéndose, como es consiguiente en este espectáculo nacional y de despedida, con ocho toros, caritas bonitas y cuerpos y tal.

Los picadores daban el ópio y los ralleños, barreras y demás localidades de preferencia ofrecían un aspecto encantador y sugestivo, que, me sorrio y del hérculo dominical.

Los Conradi que se descarraron fueron unos buyes, a quienes se les escapaba el fluido en cuanto les abrían el primer ojo. Hasta el último tuvo que ser retirado al corral y ser sustituido por un anciano de Flores que se hallaba en los corrales estudiando para cabestro.

Los diestros pudieron lucirse poco, y además tuvieron el santo de espada.

Minuto, al que tanto tiempo no le habíamos visto, nos demostró ayer que los años no pasan en balde.

El público tenía deseos de volver a aplaudirle, y lo fué, por las simpatías que tiene, porque matado no hizo nada de bueno.

Estuvo muy bien en quitos y lances de capa. A su primer toro lo encontró, mejor dicho, no lo encontró, más que por casualidad, porque huía como alma que lleva el diablo, y lo desahucó de dos pinchazos, una estoqueada perpendicular y delantera y otra atravesada. Descabelló al segundo intento.

En su segundo recibió varios achuchones pasando de muleta, dando un pase sentido en el estribo. Sin estar el toro en suerte se tiró, saliendo de la misma, resultándole un sabalazo. A los seis intentos de descabellarlo le remató.

Consejo estuvo bien, aunque no a la altura de lo que esperábamos. Toreó con fe y muy a por uno en quitos.

En su segundo hizo una faena pesada y abarrita y despachó de una estoqueada bonita, dadas las condiciones del toro.

El Chico de la Bina estuvo ayer a la altura de un beocerrito.

Los vimos volver la cara muchas veces, y ni con el capote ni con el trapo rojo hizo nada. Sin duda desde que se llama Vicente Ponce ha perdido facultades. Despachó a un primer de una estoqueada en tablas del 1, casual. Resultó varios achuchones y una vez cayó dentro del toro, sin que éste hiciera nada por desahucarlo.

A su segundo lo pasó con una finta de descabellado y lo finalizó de una atravesada, descabellando al segundo intento.

Valenciano estuvo ayer haciendo oposición a la enfermería, y no se llevó plaza porque hay Providencia. Continuamente ocupado. Resultó una porción de veces trompado. Despachó a su primero de una delantera, algo atravesada, entrando bien, y a su segundo, que lo brindó a un amigo, de una espada buena y otra hasta el pomo, resultando justa ovación.

En banderillas se distinguieron Pepin, Aragoz y Aranguito.

Fajardo solo en una plaza. Caballos arratrados 8.

Teatros

APOLO.—Anotoche verificado en el teatro de Apolo la anunciada función de gala en honor de los concejales y periodistas valencianos.

Hubo un lleno a rebosar, ocupando los escaños los zaragozanos de los palcos plenos. Los artistas de la compañía de Varieté obtuvieron grandes aplausos, y el objeto de canto y baile aragones de los bailes populares de la Feria, que dirige Benito Alvarez, cantó y bailó varias jotas, siendo algunas de las primeras dedicadas a los comisionados.

Estos fueron objeto de grandes muestras de simpatía por parte del público y de los periodistas valencianos.

El general Alonso Gáscó

El Capitán general Sr. Loño ha recibido esta mañana un telegrama del comandante militar de Játiva, dándole la triste noticia del fallecimiento del comandante general de la quinta división D. Federico Alonso Gáscó.

El Sr. Loño ha participado tan detalladamente en orden general a la guarnición, como distalmente ha telegrafiado al general de las escalas de reserva Sr. Morales, que se halla en aquella ciudad, para que dé el pésame a la familia y le represente en el entierro.

También la guarnición ha remitido un tren-correo una coroa por el cuerpo de este jefe.

El general Alonso Gáscó, querido amigo nuestro, era muy apreciado en Valencia, y donde ya mandó una brigada en el año 1877, y antes de ascender al generalato estuvo jefe de guarnición.

Como hijo de capitán, ingresó en la Academia de Infantería en 1857, saliendo de ella con el 59, después de brillantes estudios.

Marchó a la campaña de África a la cabeza del general O'Donnell, y obtuvo los grados de capitán y comandante por su valeroso comportamiento en las batallas de Temán, Bermeja y Wad-Ras.

Después marchó a Cuba, regresando de allí volviendo a las Antillas, en donde fué promovido a general de brigada, desempeñando el cargo de gobernador militar de Puerto-Príncipe.

Tomó parte activa en el combate del Puerto de la Reforma (Cuba) en 18 de octubre de 1897, y obtuvo el ascenso a general de división.

En el escalafón tenía la antigüedad de empleo desde 20 de febrero del referido año, que fué destinado a mandar la 6.ª división (hora 5.ª).

Servió a las órdenes del general Manuel Caspases, por el castañado mucho, y lo distinguió siempre por su reconocida valentía y la casi totalidad de los ascensos los obtuvo por méritos de guerra.

A su viuda, hijos, nietos y demás de la familia damos nuestro pésame más sentido, deseándole que el Altísimo les conceda los consuelos que su dolor demanda.

¡Dios haya acogido en su seno al alma del finado!

Una niña monástica

Roma 30.—Se recibían noticias de Casanova dando cuenta de un suceso que ha llenado de asombro a toda la comarca.

Una mujer del pueblo se encontraba en una cabaña, y durante el puerperio experimentó fenómenos extraños, que llenaron de asombro a su familia y de confusión al médico que la atendió.

El parto fué laboriosísimo, estando ya a punto de morir la infeliz entre horribles dolores.

VICHY FUENTE HERON

A 25 céntimos sin envase; cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito.

BANCO HIPOTECARIO de España

AGENCIA DE VALENCIA. Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual...

Gran Baleario propiedad de la Sociedad anónima Vichy CATALAN

Caldas de Malavella—Provincia de Gerona. TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE.

4, Paz, 4. EL NON PLUS ULTRA 4, Paz, 4

Éxito grandioso en trajectos para niños, desde 3 pesetas. Para señoras, Trajes confeccionados, desde 14 ptas.

BANOS DE CARDÓ

PROVINCIA DE TAEBAGONA (TORTOSA). Aguas mineral-med. ciales. Fuentes de San Roque y Columna...

Aguas Naturales Bicarbonatadas Ferruginosas

DE FUENTE CALIENTE EN TOGA (PROVINCIA DE CASTELLÓN). Estas aguas no alivian, sino curan radicalmente las enfermedades...

Camisería LA ESTRELLA Corbatería

de José García Pastor, Bajada de San Francisco, 21, junto al Café Suizo.

El señor D. Juan Bta. Pérez y Morera de la Vall de Uxó ABOGADO en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento.

Don Juan Bta. Lluerna Palau en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento.

Novedades musicales

Obras del Maestro Giner. Entre el Juquer y el Turia. Capriccio rural para banda...

Consulta de enfermedades de los ojos del Dr. Juan Campos

EX-AYUDANTE Y SUCESOR DEL DR. CERVERA. Caballeros, 46, principal.

SEÑORAS

Últimas novedades de París en sombreros para señoras y niñas.

Para los Católicos

5.000 imágenes de pasta serén endurecida, muy artísticas...

Vacunación contra la Rabia

Sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán. DIRECTOR: RAMIRO RUIZ

KOLA GLICO-FOSFATADA COSTAS

la quinta hierro ó lecitina contra la neurastenia, debilidad, anemia ó inapetencia.

GRAMOFONOS CUESTA SALON CUESTA

aparatos de fotografía GRAMOFONOS CUESTA

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO APOLO.—Grandiosa compañía de Valetas y cinematógrafo.

De todas partes

Mujeres que protestan. Todo el mundo sabe que el presidente Roosevelt es, como el senador francés Mr. Pict, partidario de las familias numerosas.

El favoritismo. El presidente Roosevelt no es amigo del «compadrazgo».

El hecho de quemar azúcar para desinfectar una ciudad no era, pues, tan ridículo ni tan innecesario.

Los archimillonarios judíos en los Estados Unidos

El Jewish World publica la lista nominal de los judíos yanquis que poseen más de cinco millones de francos.

El New York Herald hace á diario reclamos insensatos de las necesidades, extravagancias y locuras de los archimillonarios de New York.

Y este es el mismo New York Herald que el otro día se indignaba porque los frailes de Filipinas poseen 403.000 acres de terreno.

FORTIS

Plato del día para mañana: Entrecots á la Prusiana (TELEFONO 537)

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHELA LOTERIA NACIONAL. Madrid 31, 12-15.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrada hoy han resultado premiados los números siguientes:

14.135, en Barcelona, con 100.000 pesetas. 21.402, en Valencia, con 60.000.

Premiados con 1.500 pesetas. Cada uno de los números 19.917 (Valencia), 15.328, 17.255, 5.418, 15.803, 10.377, 23.954, 2.145, 19.589, 379, 12, 22.990, 20.358, 20.295 y 23.343.

Conferencias telefónicas

Madrid 31, 15-15. El día. Toda la mañana ha estado lloviendo.

A la una de la tarde ha cesado la lluvia, aclarándose algo el firmamento.

La «Gaceta»

Publica una real orden jubilando al registrador de la Propiedad de Aleira D. Luis Tresguerres Melo.

«El Imparcial» dice que ha cambiado el estado electoral de España.

«El Liberal» lamenta la inestabilidad de los ministros.

«El País» inserta una conversación que ha celebrado uno de sus redactores con un conspicuo conservador retirado de la política activa.

Combinación de gobernadores. El Liberal ha oído decir que la conducta electoral de algunos gobernadores dará origen a una combinación, en la que entrarán el de Sevilla y algunos otros.

Consejo. Hasta que regresen los Sras. Weyler y Romanones no habrá Consejo de ministros.

De Santander. El rey pernoctó á bordo del Giralda.

De San Sebastián. El infante D. Fernando sigue mejorando.

De Laredo. Rieñeron los mozos Victoriano Clavijo y Lorenzo Ureña, resultando muerto el primero de una cohuillada.

La «Invencible». El jefe de la comisión marítima española en Londres ha teleografiado al ministro manifestando que los restos hallados que se creían de los tripulantes de la escuadra Invencible son de peces.

Posesión. Ha tomado posesión el nuevo inspector de Intendencia de Marina Sr. Diaz Rubio.

De Marina. El Sr. Villanueva trabaja en la confección del presupuesto de Marina.

La crisis agrícola. El alcalde de Cabezas ha teleografiado al gobernador de la provincia (Murcia) que la crisis agrícola se agrava y que ayer murió de hambre un obrero.

Subvención suprimida. Parece que el Gobierno trata de suprimir la subvención de 120.000 pesetas que gozan los frailes franciscanos en Marruecos, destinándola á otros servicios.

La reforma de alcoholes. Desconocese todavía el proyecto de reforma de la ley de Alcoholes.

De Cartagena. Se ha inaugurado con gran solemnidad el Circolo Liberal Conservador.

De Bilbao. En Balmaseda se ha inaugurado un nuevo Centro republicano.

Cotización. En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 Interior á 78'57.

El decreto sobre alcoholes se ha hecho ya público por haberse facilitado un extracto.

Se acompaña de un ligero preámbulo. Consta de 29 artículos.

El artículo 13 establece que los exportadores de alcohol puedan extraer de sus bodegas alcohol para la preparación de mistelas.

Se autoriza á los fabricantes y taberneros para rebajar el alcohol con agua.

Se suprimen los precintos para los envases cuando la cubida sea mayor de cinco litros.

De San Sebastián

El conde de Romanones ha celebrado una conferencia de más de dos horas con el señor Montero Ríos.

La boda de Romanones se celebró en una conferencia de más de dos horas con el señor Montero Ríos.

El conde de Romanones ha celebrado una conferencia de más de dos horas con el señor Montero Ríos.

El conde de Romanones ha celebrado una conferencia de más de dos horas con el señor Montero Ríos.

El conde de Romanones ha celebrado una conferencia de más de dos horas con el señor Montero Ríos.

Dicho embajador ha llegado en el sudex-prés.

«He hablado con el Sr. Montero Ríos. Esperará al rey á su regreso en Sorla para marchar á Madrid.»

«El rey irá á Sorla si continúa la mejoría del infante.»

«Del exterior me ha dicho que siguen las negociaciones para la conferencia internacional de Marruecos, con objeto de acordar el programa y la fecha.»

«Crea el Sr. Montero que como el rey debe presenciar las regatas esta tarde en Santander, no regresará hasta mañana.»

«Ha calificado de fantásticas las noticias acerca del presupuesto de Marina.»

«No hay nada porque todavía hállase en estudio.»

«Respecto al pleito de los liberales de Sevilla me ha dicho que se ha enterado de que en Morón se presentan tres candidatos.»

«Mi consejo—ha dicho—es que se llegue á un arreglo amistoso, pues el Gobierno no puede apoyar á ninguno de dichos candidatos.»

«Ha vuelto á expresar su aspiración de que las elecciones sean sinceras, aunque las pierda.»

Explosión. En los Cuatro Caminos ha habido una explosión de gas.

«La causa ha sido la lámpara que llevaban para salir las cañerías del agua.»

«Ha habido necesidad de abrir nuevas salidas para sacar á las víctimas.»

De Vigo. A las ocho de la mañana ha zarpado la escuadra inglesa con rumbo á Lagos (Portugal).

Desde Barcelona. Barcelona 31, 17-10. El Descanso dominical.

La policía ha denunciado á los dueños de 141 establecimientos por infracción del Descanso dominical.

Las huelgas. Se han declarado en huelga 150 canteros de Caldas de Montbui.

También los obreros de la fábrica de serrar maderas de las calles de Séneca y Minerva (Gracia) se han declarado en huelga.

«Esta tarde un grupo de huelguistas carpinteros ha intentado agredir en la calle de Nápoles á varios de sus compañeros que se hallaban dentro de un taller gestionando el arreglo de la huelga.»

«¿Parricidio? Ha sido encerrada en la cárcel una mujer, á la que se acusa de haber arrojado un niño al pozo de una casa de la Barceloneta.»

«A Sorla. En breve marcharán á Sorla, para asistir á la inauguración del monumento levantado sobre las ruinas de Numancia, el coronel, un comandante y dos capitanes del regimiento de dragones del mismo nombre.»

Desde Castellón. Castellón 31, 17-90. El tiempo.

El día de ayer fué de horrosos bochorno. Nadie recuerda día más caluroso.

«Hoy también ha hecho calor, pero á mediodía ha comenzado á llover y ha refrescado algo la temperatura.»

De política. Puede darse por descontado el triunfo del Sr. Navarro Reverter por el distrito de Segorbe; el del conde de Albay por Morella, y el de D. Carlos O'Donnell por Lluerna.

«Si tienen oposición será de mera fórmula.»

«Por Albuñol lucharán un liberal y un conservador.»

«Por Vinaroz dos liberales: el marqués de Benicarló y D. Pedro Calderón de la Barca, que resulta ser un ministerial de veras.»

«Por la capital el Sr. Gasset se niega á presentar su candidatura.»

«Una comisión de republicanos le ha ofrecido el puesto á D. Cayetano Fernández, quien tampoco acepta.»

«Creo que habrá candidato ministerial por la capital, aunque todavía no puedo decir el nombre.»

«Por Nules el número de candidatos es grande.»

Como ministeriales se presentan los señores Fabié y Font de Mora y dícese que D. Sebastián Carpi, propuesto por los comités democráticos del distrito.

También es posible que se presente el señor Alayont, sobrino del Sr. Sapllis.

«Esto haría cambiar el aspecto de las cosas.»

Extranjero

Los franceses disgustados. Tánger 31.—En los círculos franceses reina disgusto por la actitud de Alemania debida á las concesiones obtenidas.

«El embajador de Francia entablará la correspondiente reclamación.»

La fiebre amarilla. París 31.—Sigue causando estragos la fiebre amarilla en Nueva Orleans.

De la guerra. París 31.—Los japoneses se han apoderado de Dikot, en Sakalme.

«El gobierno de Tokio ha felicitado al almirante Kapadokivs.»

«El sexto ejército japonés se repliega sobre los márgenes del Temon.»

De viaje. Berlín 31.—El emperador Guillermo ha marchado á Copenhague.

Sección amena

En el tribunal: «¿Sabe usted, testigo, si los acusados son casados?»

«¿Estoy convencido de ello.»

«¿Y qué razones tiene usted para creerlo?»

«Porque se pasan la vida disputando.»

En la confesión. «¿Cómo! ¿Su termómetro de usted, amigo Gedeón, marca 40 grados!»

«No haga usted caso, condesa. Lo he comprado en Sevilla, y como usted comprenderá, tiende siempre á subir.»

«Dime, Ricardo, ¿por qué no te casas?»

«Porque no soy pintor.»

«Y eso, ¿qué tiene que ver?»

«Si, hombre, siendo pintor encontrarías fácilmente una mujer modelo.»

En un álbum: «La poesía no puede encontrarse en parte alguna, cuando uno no la lleva en sí mismo.»

OHARADA. A los baños del tres-dos, por hallarse delatada, fué tercera cuatro quinta la temporada pasada.

«¿Quiso la casualidad que allí estuviese Quintín, un muchacho que tocaba de afeitar el corneilín.»

«Muy un-dos-tres-cuatro-cinco, le oyó en varias ocasiones y acabaron por tener amorosas relaciones.»

«Dentro de poco se casan y su padre, don Pascual, me ha invitado á que presencie la ceremonia nupcial.»

Solución á la anterior: Comadreja.

Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

¡Enfermos del estómago! si queréis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus

Todos cuantos le han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias...

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados en la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos no deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y enérgico y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO últimamente celebrada en París...

NO MAS VELLO

CIA COLONIAL CAFES CHOCOLATES MAYOR 18, MADRID

MEDIANA de ARAGON SALES NATURALES OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS

SALES DEL PILAR ESTOMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS INFALIBLES contra la OBESIDAD

ZAMPIRON FIDIBUS INSECTIFUGOS Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS

LONJA DE ARROCES de Manuel Muñoz Valencia, Plaza de Galindo, 1. Teléfono 822

ANEMIA GLOSIS PILORICA BLANCARD 40 Rue Bonaparte PARIS

SERVICIOS de la Compañía Transatlántica Línea de Cuba y Méjico

Subasta de un edificio en el Cañamelar EL DIA UNO DEL PROXIMO MES DE AGOSTO...

Línea de Filipinas EL día 8 de julio saldrá de Liverpool y el 22 de julio de Barcelona...

Fábricas de PERSIANAS de Joaquín Navarro con patente de invención...

Línea de Canarias EL día 17 de cada mes saldrá de Barcelona el 18 de Valencia...

Almoneda Gran ocasión para adquirir una cruzada de Gómez, casi nueva...

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunas, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Se alquila Casa en Viver, junto a la (Peña) de Agnus Blancas...

VAPORES DIRECTOS a Barcelona Salidas: Jueves, domingos, y las 11 en punto de la mañana...

MODISTA Corte trajeada. Últimas modas. Se confeccionan trajes desde 5 a 25 pesetas.

¿Desea V. llevar el pelo bien teñido? Antidoto Soberano ES EL PURGANTE DE ANDRES Y PARRA

IMPRENTA DE J. GUIX CALLE DE MIÑANA, 7 y 9

VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES

Servicio regular de vapores para Glasgow EL BAROSS cargará el jueves 3 de agosto.

Para Liverpool EL ALGARIAN cargará el martes 1.º de agosto.

Para Glasgow El vapor Peter Hamre cargará el martes 1.º de agosto.

Para Certe directo El Comercio saldrá el miércoles 2 de agosto.

PERSIANAS No compréis antes de visitar el establecimiento de J. Manó, calle Calatrava, 1 y 3.

BALNEARIO DE ZUAZO (Alava) Sociedad Anónima Aguas Sulfuradas - Sódicas - Nitrogenadas

HERPES Curación radical con el Depurativo Arellano. Más de 30 años de éxito constante.

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp.º

CATALINA con escala en Canarias, Puerto Rico, Ponce Mayaguez, Habana, Santiago de Cuba y Matanzas

EBANISTERIA, TAPICERIA Y MESAS DE BILLAR Gran rebaja de precios durante la Feria

FERNANDO GÓMEZ calle de Ruzafa, núm. 19.-VALENCIA. Gran rebaja de precios durante la Feria.

LAS ESQUELAS MORTUORIAS SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia," hasta las seis y media de la tarde

Quimosina Soler Nuevo medicamento para curar el dolor de estómago y facilitar la digestión.

Preceptos higiénicos ENBARAZO, PARTO Y PUERPERIO por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

Gran ocasión No compréis antes de visitar el establecimiento de J. Manó, calle Calatrava, 1 y 3.